



追求發展 崇尚共贏 傳遞希望 習近平致敬「一帶一路」共建者



習近平和夫人彭麗媛舉行晚宴歡迎出席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇的外國貴賓，並合影留念。新華社



【香港商報訊】第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇昨起一連兩日在北京舉行。昨晚，國家主席習近平和夫人彭麗媛在人民大會堂舉行宴會，歡迎來華出席今次高峰論壇的國際貴賓。李強、趙樂際、王滬寧、蔡奇、丁薛祥、

李希、韓正出席晚宴。當天，習近平與多位外國元首、政府首腦舉行了雙邊活動。本屆高峰論壇是中國今年最重要的主场外交活動，主題為「高質量共建『一帶一路』，攜手實現共同發展繁榮」，有來自 140 多個國家、30 多個國際組織的代表與會，包括相關國家領導人、國際組織負責人、部長級官員及工商界、學術機構、民間組織等各界人士，參加嘉賓報名人數超過 4000 人。

共建「一帶一路」走過蓬勃十年

昨晚，第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇歡迎宴會在人民大會堂舉行，習近平為各位國家元首、政府首腦，各位國際組織負責人及各國代表和來賓祝酒。習近平首先代表中國政府和中國人民，並同夫人彭麗媛一道，對各位嘉賓出席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇表示熱烈歡迎。

有的參與者、建造者致敬！」 習近平強調，共建「一帶一路」追求的是發展，崇尚的是共贏，傳遞的是希望。縱觀人類發展史，唯有自強不息、不懈奮鬥，才能收穫累累果實，才能建立利在千秋、福澤萬民的長久之功。這是我們這一代政治家對當代人和後代人的責任。共建「一帶一路」走過了第一個蓬勃十年，正值風華正茂，務當昂揚奮進，奔向下一個金色十年！

杯。 宴會後，習近平和彭麗媛同貴賓們共同觀看《絲路同行》文藝演出，感受「一帶一路」國家多彩文明和燦爛文化的交流互鑒、美美與共。

習近平與多國領導人會晤

參加昨晚歡迎晚宴的外國領導人和國際組織領袖包括：肯尼亞總統魯托，智利總統博里奇，匈牙利總理歐爾班，埃塞俄比亞總理阿比，尼日利亞副總統謝蒂馬，斯里蘭卡總統維克拉馬辛哈，剛果（布）總統薩蘇，巴布亞新幾內亞總理馬拉佩，柬埔寨首相洪瑪奈，老撾人民革命黨中央總書記、國家主席通倫，埃及總理馬德布利，塞爾維亞總統武契奇，印尼總統佐科，泰國總理賽塔，哈薩克斯坦總統托卡耶夫，巴基斯坦總理卡卡爾，阿聯酋聯邦最高委員會成員、哈伊馬角酋長謝赫薩德·本·薩格爾，卡希米，烏茲別克斯坦總統米爾濟約耶夫，莫桑比克總理馬萊阿內，蒙古國總統呼日勒蘇赫，越南國家主席武文賞，阿根廷總統費爾南德斯，土庫曼斯坦人民委員會主席庫爾班古力·別爾德穆哈梅多夫和聯合國秘書長古特雷斯、新開發銀行行長羅塞夫。

李家超邀企業家來港建「一帶一路」辦公室



李家超在企業家大會上致辭。政府新聞處圖

【香港商報訊】記者相銘北京報道：昨天下午，第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇舉行「一帶一路」企業家大會，來自 80 多個國家和地區的外方代表出席會議。香港特區行政長官李家超在大會上致辭時表示，香港在「一國兩制」下，擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。香港是國際金融中心，也是全球最大的離岸人民幣業務中心。香港的資金自由流通，監管機制與世界接軌，是國內唯一實行普通法的司法管轄區。他向在場企業家發出邀請，誠意邀請各位企業家來香港建立「一帶一路」辦公室，攜手開拓機遇，推動更多高標準、可持續、惠民生的高質量發展項目，共同發展繁榮。

李家超表示，很榮幸在北京出席第三屆「一帶一路」國際合作高峰論壇，並在今次的企業家大會上，向各位介紹香港作為中華人民共和國



「一帶一路」企業家大會簽約儀式現場。中新社

特別行政區，在共建「一帶一路」倡議下的重要角色。習近平主席在 10 年前提出共建「一帶一路」倡議，在習主席的親自謀劃、親自部署、親自推動下，這項重大倡議促進了國際間互聯互通、合作共贏，現在已經成為構建人類命運共同體的重大實踐平台。香港在「一國兩制」下，擁有「背靠祖國、聯通世界」的獨特優勢。香港是國際金融中心，也是全球最大的離岸人民幣業務中心。香港的資金自由流通，監管機制與世界接軌，是國內唯一實行普通法的司法管轄區。香港一直以來都是全球各地企業家到亞洲來做生意的熱門目的地，是區內重要的通道和門戶。

共建國家在港設地區總部增至 168 家

李家超又指，從 2017 年至 2022 年，「一帶一路」共建國家在香港設立的地區總部數量從 83 家

增長一倍至 168 家，年均增長超過 15%。香港對共建「一帶一路」國家的直接投資也從 700 億美元增長 70% 至 2021 年的 1,200 億美元，年均增長接近 15%。跨境貿易結算的人民幣匯款總額由 39,000 億元人民幣增加超過一倍至 93,000 億元人民幣，年均增長超過 18%。這一連串數據，充分反映共建「一帶一路」國家的巨大增長潛力，同時體現香港作為「一帶一路」建設的參與者、促成者和受益者。他表示，未來香港會繼續積極主動融入國家發展大局，貫徹「一帶一路」合作共贏的理念，與「一帶一路」共建國家和企業聯手發展、共享成果。

歐倫斯：「一帶一路」有潛力成中美合作平台

【香港商報訊】記者唐信恒報道：昨日，美中關係全國委員會會長歐倫斯訪問香港大學中國制度研究中心，並與學生舉行交流座談會，探討中美關係最新動向。他表示，「一帶一路」倡議有潛力成爲中美合作平台。

本港經濟會受惠中美關係改善

在交流中，歐倫斯多次強調中美兩國需要對話，如果不對話，關係只會惡化。他希望美中兩國元首能有經常對話機制、定期會面，不只是因有大型活動如亞太經濟合作會議或 20 國集團峰會，而有關會談應是面對面，亦可透過視像進行。歐倫斯續指，中美是世界上最重要的兩個國家，中美關係是世界上最重要的雙邊關係。如果兩國元首缺乏共識和交流，兩國官員都很難開展後續工作。他提到，如香港特區政府官員有機會訪美，建議他們多向美國民衆介紹「一國兩制」。